



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αθήνα, 24/9/2014
Α.Π. : 6398

ΠΡΟΣ:
κ. Μπάκα Γεώργιο
ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
Λ. Αλεξάνδρας 34
11473, Αθήνα

ΘΕΜΑ: Ένταξη του εργαστηρίου φυσικοθεραπείας στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ
ΣΧΕΤ : Επιστολή Αρ. Πρωτ. 177/2014

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Διάβασα με προσοχή την επιστολή του Συλλόγου σας και αντιλαμβάνομαι το ενδιαφέρον σας για τις αναπτυξιακές δυνατότητες του ΕΣΠΑ 2014-2020 που αφορούν τα μέλη σας.

Ως προς την επιλεξιμότητα (δυνατότητα υπαγωγής) των επιχειρήσεων του κλάδου σας μέχρι στιγμής δεν τίθεται κάποιος περιορισμός από τους ισχύοντες Κοινοτικούς Κανονισμούς που αφορούν τη νέα Προγραμματική Περίοδο.

Αναφορικά με τη σκοπιμότητα ύπαρξης κινήτρων για επιχειρήσεις του κλάδου σας, η γενική κατευθυντήρια αρχή για την επιλογή των προκηρύξεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) είναι η εστίαση στους πυρήνες οικονομικής δραστηριότητας της χώρας οι οποίοι είναι σε θέση να αναπτύξουν ή να βελτιώσουν το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα σε όρους τεχνολογίας, καινοτομίας, ποιότητας, συνεργειών, εξωστρέφειας, ενώ ταυτόχρονα ικανοποιούν τις προϋποθέσεις για την επίτευξη της έξυπνης και βιώσιμης ανάπτυξης και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας της χώρας.

Η ελληνική κυβέρνηση επιδιώκοντας τη στροφή σε ένα νέο αναπτυξιακό υπόδειγμα χρησιμοποίησε τις αναλύσεις και προτάσεις ειδικών μελετών όπως των IOBE, ΚΕΠΕ και McKinsey, προκειμένου να διαμορφώσει την Εθνική Αναπτυξιακή Στρατηγική 2021-η οποία εγκρίθηκε και από το EUROGROUP- την οποία θα υπηρετήσει τόσο το νέο ΕΣΠΑ 2014-2020 όσο και ειδικότερα το ΕΠΑνΕΚ. Η έμφαση θα δοθεί κατά προτεραιότητα σε 9 Τομείς:

- αγροδιατροφικός τομέας και βιομηχανία τροφίμων, τομέας της ενέργειας, τομέας περιβάλλοντος, τομέας Τεχνολογιών Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ), τομέας Μεταφορών/ Logistics, **τομέας της υγείας/φαρμάκων**, τομέας των υλικών/ κατασκευών, τομέας του τουρισμού, τομέας των πολιτιστικών και

δημιουργικών βιομηχανιών (ελληνικό design).

Δεδομένου ότι ο κλάδος των φυσιοθεραπευτών εντάσσεται στον ευρύτερο κλάδο του τομέα της «υγείας», εφόσον κατά την προετοιμασία και διαβούλευση των προκηρύξεων και κατά περίπτωση κριθεί ότι δύναται να υπηρετήσει τη γενική κατευθυντήρια αρχή του ΕΠΑνΕΚ και τους ειδικούς στόχους που τίθενται σε αυτό, τότε δύναται να περιληφθεί στους επιλέξιμους Κωδικούς Δραστηριότητας.

Παράλληλα, τα 13 Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ), θα περιλαμβάνουν προκηρύξεις οι οποίες στο πλαίσιο του Θεματικού Στόχου 3 (Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων) προβλέπουν ανάλογες δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας με μεγαλύτερη έμφαση στις ανάγκες και την στόχευση/εξειδίκευση της κάθε περιφέρειας, για τις οποίες θα πρέπει να συμμετέχετε στις σχετικές διαβουλεύσεις επί των προκηρύξεων.

Οι ενισχύσεις κατά τη νέα προγραμματική περίοδο περιλαμβάνουν μη επιστρεπτές επιδοτήσεις (grants) καθώς και χρηματοοικονομικά εργαλεία όπως δάνεια με χαμηλές εξασφαλίσεις για πρόσβαση σε τραπεζικό δανεισμό με καλύτερους όρους, εγγυήσεις που επιτρέπουν την πρόσβαση δικαιούχων σε τραπεζικά προϊόντα με καλύτερους όρους κυρίως σε ό,τι αφορά τις απαιτούμενες εξασφαλίσεις και κεφάλαια συν-επένδυσης (Equity financing).

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι κατά το στάδιο διαπραγμάτευσης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων με την Ε.Ε. στο οποίο βρισκόμαστε σήμερα και πριν την επίσημη έγκριση αυτών δεν είναι δυνατόν να υπάρξουν συγκεκριμένες δεσμεύσεις επί της επιλεξιμότητας συγκεκριμένων δράσεων, ιδίως μάλιστα όταν η ένταξη ή μη αυτών εξαρτάται από τα κριτήρια αξιολόγησης που θα εφαρμοστούν και τα οποία εμπίπτουν στην έγκριση των Επιτροπών Παρακολούθησης των Ε.Π. που θα συγκροτηθούν μετά την έγκριση των προγραμμάτων.

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι οι συνεργάτες μου θα βρίσκονται στη διάθεσή σας για την επίλυση όποιων θεμάτων ή αποριών προκύψουν στην πορεία.

Με εκτίμηση,

Νίκος Δένδιας